Programmazione I e laboratorio

Prova scritta del 5/7/2002  
1) Scrivere un metodo speculari  che, ricevendo in ingresso due array di interi, restituisca il valore booleano true se il secondo array contiene gli stessi elementi presenti nel primo, in ordine inverso, false altrimenti.

Ad esempio, dopo le dichiarazioni ed inizializzazioni che seguono,

 int [] a = { 1, 3, 6, 9 };
int [] b = { 9, 6, 3, 1};

 int [] c = { 1, 3, 9, 6};      int [] d = { 1, 3, 6};

il  richiamo speculari(a, b) restituisce true, mentre speculari(a, c)  e  speculari(a,d) 

restituiscono false.

2) Definire la classe Impiegato, che permetta di rappresentare le proprietà di ciascun singolo impiegato (nome, cognome, stipendio, anno di assunzione, elenco delle mansioni), e preveda, oltre ad almeno un costruttore, i metodi pubblici per compiere le seguenti operazioni:

stampare i dati di un singolo impiegato;

incrementare di una certa percentuale (espressa mediante un numero reale) lo stipendio di un impiegato;

aggiungere una mansione a quelle di un dato impiegato;

verificare se una data mansione è presente tra le mansioni di un dato impiegato.

Si assuma che le mansioni siano codificate mediante stringhe, e che ciascun impiegato ne possa svolgere al più 10.

3) Sia Cerchio una classe per cui sono definiti i seguenti costruttori e metodi:

public Cerchio(double raggio)   // costruttore che inizializza il cerchio avente il  raggio specificato

public double circonferenza()  // restituisce la circonferenza di un dato cerchio

public double area()  // restituisce l’area di un dato cerchio

Scrivere un main che 

· legga una sequenza di 10 double, che rappresentano altrettanti raggi di cerchi

· crei 10 oggetti di tipo cerchio

· scriva sullo schermo l’ area minima e la circonferenza massima.

4) Che cos’è un metodo? 

5) Dire a  cosa serve lo specificatore final, e proporne un esempio d’uso.

